

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.828.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 20 DE MAYO DE 1949

Precio: 56 céntimos ejemplar

El Ministro de Irlanda presenta sus credenciales

La ceremonia se celebró en el palacio de El Pardo



Excmo. Sr. LEO THOMAS MACANLEY
Ministro de Irlanda en España

MADRID 19.—A mediodía de hoy, y con el ceremonial acostumbrado, tuvo lugar en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Irlanda, excelentísimo señor Leo Thomas Macanley, quien llegó al Palacio acompañado del primer introducción de embajadores, Barón de Las Torres, y del secretario de Embajada de la legación irlandesa, señorita Mc. Kenzie. Durante la ceremonia acompañaban a S. E. el Ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, segundo jefe intendente, ayudantes de campo, jefes y secretarios de los gabinetes diplomático y de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil. Terminada la presentación, el Caudillo conversó cordialmente con el nuevo ministro de la República de Irlanda.—(CIFRA).

Gran Bretaña debe tener embajador en Madrid, aconsejan Templewood y Halifax

La política inglesa para con España no tiene excusa, dice Duff Cooper

LONDRES, 19.—En el debate en la Cámara de los Lores, sobre el Pacto del Atlántico, el jefe de la fracción conservadora, Lord Salisbury, encareció el estudio de pactos similares al del Atlántico para el Mediterráneo, y el Pacífico. Hizo resaltar que la eliminación de España debilitaría el Pacto Atlántico y que la actual política británica para con España carece de realismo.

El ex-embajador en Madrid Lord Templewood, expresó la opinión de que Inglaterra debe estar representada en Madrid por un embajador desde el momento en que allí tiene una misión diplomática. "La actual situación—dijo—es indefendible".

Lord Halifax, ex-Secretario del Foreign Office, encareció al Gobierno que vuelva a pensarse sobre España y que, junto con Estados Unidos, trate de llevar a España y al mundo por un sendero de mayor realidad y mayor cordura.

Lord Hall, primer Lord del Almirantazgo, contestó que "este Gobierno debe ser cuidadoso en la materia".—(EFE).

DUFF COOPER DICE QUE NO TIENE EXCUSA LA POLITICA BRITANICA

PARIS, 19.—El ex-embajador británico en Francia, Sir Duff Cooper, dice en el diario "L'Epoque" que las naciones de Occidente deberían enviar embajadores a Madrid. "Se trata peor a España que a Alemania—dice—y harlo tiempo es de que Gran Bretaña abandone una política que hoy no tiene excusa. El importante objetivo de una nueva política ha de ser volver a España a la comunidad de naciones y el primer paso en esa dirección es el envío de embajadores a Madrid".—(EFE).

El primer ataque directo contra Shanghai, rechazado

Veinte mil soldados gubernamentales se sublevan y se pasan al bando rojo

SHANGHAI, 19.—Un comunicado de las fuerzas de aviación dice que los aviones han rechazado el intento co-

munista de cruzar el río Whanpoo y atacar el aeropuerto de Lungwha, en la parte meridional del mismo Shanghai. Añade que el ataque—que es uno de los primeros ataques directos de los comunistas contra la ciudad—ha sido rechazado por los intensos bombardeos contra la flotilla de barcos comunistas. La defensa del aeropuerto de Lungwha ha sido reforzada, por ser una de las dos únicas salidas que quedan a la ciudad para comunicarse con el mundo exterior.

La Agencia Central News, admite que una columna comunista trata de cercar aun más a Shanghai, habiéndose apoderado del puente de Chien Lang Chung, situado muy cerca de Shanghai sobre el Río Changpoo.

EL CERCO SE ESTRECHA
SHANGHAI, 19.—Los comunistas se van acercando a la puerta lateral de Shanghai por el distrito oriental de Pong, a la vez que los defensores luchan y rechazan los fuertes embates de los invasores por los dos lados.

Un comunicado de la aviación dice que los bombarderos del Gobierno apoyan activamente a los defensores de los fuertes de Woosung y Pootung.—(EFE).

SUBLEVACION DE SOLDADOS GUBERNAMENTALES

CANTON, 19.—De fuente autorizada se afirma que veinte mil soldados gubernamentales que se hallaban en las regiones de Kiangsi, Fuklen y Kuantung se han sublevado y se han pasado a los comunistas. Parece que dirigió el pronunciamiento el general Li Chien, ex jefe de policía de Cantón.

El hecho representa una grave amenaza a esta ciudad por la posibilidad de que los revoltosos se unan a las fuerzas comunistas que presionan en dirección de la misma.—(EFE).

El doctor Prado Ugarteche visitó Sevilla

SEVILLA, 19.—En un avión especial ha llegado a las 11'48 de esta mañana a la base militar de Tablada, el ex-Presidente del Perú, doctor Prado Ugarteche, acompañado de varias personalidades.

En el aeródromo fué recibido por el Capitán general de la Segunda Re-

gión, el general Barroso, y el Jefe de la Región Aérea del Estrecho.

Después de un brevísimo descanso, el doctor Prado, junto con el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento; cónsul de su nación en Sevilla y otras personalidades se trasladó al Museo Arqueológico, situado en uno de los pabellones de la Plaza de América, en el recinto del Parque de María Luisa.

El señor Prado se trasladó después al Museo Provincial de Bellas Artes, Reales Alcázares y a la residencia-escuela "Santa María del Buen Aire" establecida en el antiguo Palacio de los Guzmanes y destinada hoy a estudiantes iberoamericanos.

A las seis de la tarde, después de la visita a la residencia escolar "Santa María del Buen Aire", en Castilleja de Guzmán, el ex-Presidente del Perú, en el avión militar en que vino a Sevilla, puesto a su disposición por el ministerio del Aire, regresó a Madrid.—(CIFRA).



El ex Presidente del Perú, doctor Prado Ugarteche, fué aclamado cariñosamente por el público que presenció la corrida de toros celebrada el martes en la Plaza de Madrid. El ilustre estadista, tan amigo de España, corresponde emocionado a la espontánea manifestación de afecto.

Canonización de Juana de Lestonnac



CIUDAD DEL VATICANO.—Momento de la solemne llegada de S. S. el Papa a la Basílica Vaticana, para canonizar a la Beata Juana de Lestonnac.

JORNADA CORUÑESA

HAY días en que la ciudad parece acusar su protagonismo, y el de ayer fué uno. La jornada anterior nos habíamos lamentado de la falta de incidencias, del monótono discurrir de la vida ciudadana, y del clima cíclico en que nunca parece suceder nada al pasar siempre lo mismo, y hoy, como dama coqueta de cuyas artes de seducción y belleza comienza a dudarse, la urbe quiso volver por sus fueros. La Comisión Gestora provincial se reunió en sesión ordinaria, en cuyo transcurso se aprobaron proyectos de caminos vecinales por más de dos millones de pesetas; alguno de los nuevos gestores quiso lucir sus habilidades oratorias, y amén de algún "revolucionete" que le propinaron los más avezados en estas lides, todo quedó en una sesión animadilla, que el presidente supo llevar con su proverbial habilidad. En la Sala de Justicia del Regimiento de Isabel la Católica se celebró un Consejo de Guerra, por el supuesto delito de auxilio a bandoleros; el fiscal—para que no se diga que suele ser implacable—solicitó dos sentencias absolutorias y un año de reclusión para el tercer procesado.

El resto de la jornada, lo repartiremos entre un segundo concierto de la Orquesta Municipal de Bilbao, que, bajo la batuta del maestro Aramburri, nos brindó una depurada versión musical; un estreno cinematográfico; tiempo relativamente bueno; muchas vueltas en torno a los Cantones y calle Real, y las consiguientes incidencias cotidianas. Del capítulo de sucesos, hemos de recoger a un joven herido, al quedar aprisionado entre la pared y la caja de un camión, y el tercer robo de sustanciosos artículos alimenticios en el espacio de pocos días. Por cierto que, dada la frecuencia con que se vienen cometiendo estos hechos, entramos en sospechas si el presunto "cleptomano" no responderá a algún atribulado padre de familia que, cansado de reducir todas las cosas a números—como hacía Pitágoras—, hubiese pensado—también con el filósofo griego—que debemos entender por números la sustancia de las cosas.—M.

Berlín, afectado por otro bloqueo parcial

Los rusos obstaculizan el tráfico por carretera

BERLIN, 19.—Los rusos mantienen obstinadamente su pequeño bloqueo contra el tráfico de camiones en Helmstedt, en la mañana de hoy, pero, en cambio, han mantenido abiertos los puestos de control de menor importancia y por ellos han pasado a Berlín 21 camiones con remolques, cargados de pescado, frutas y verduras. Las autoridades norteamericanas y británicas insisten en que las restricciones por los rusos violan el acuerdo de Teasup-Mallik, con arreglo al cual se levantó el bloqueo de Berlín. Se agrega que la cuestión será tratada por los "cuatro grandes" en la reunión de París.—(EFE).

CONFUSION Y PERTURBACION EN EL TRAFICO

BERLIN, 19.—Una declaración oficial británica sobre la actuación rusa en la cuestión de los camiones detenidos en Helmstedt, dice que las autoridades soviéticas causan considerable confusión y perturbación al tráfico comercial alemán de carretera.

PROTESTA BRITANICA

BERLIN, 19.—Gran Bretaña ha protestado oficialmente ante las autoridades soviéticas por el "bloqueo" decretado por éstas contra los camiones alemanes. La nota de protesta está firmada por el jefe del Estado Mayor general de división V. J. Westropp.—(EFE).

Prorrumpen en vivas a Petain, cuando se subastaban los objetos personales del Mariscal

PARIS, 19.—Cuando se subastaban las propiedades de Petain, un hombre que fué soldado de aquél, gritó: "Esto es un escándalo, las cosas personales del mariscal deben respetarse. Es un héroe. ¡Viva Petain!" Unas docenas de personas que pre-

Ibáñez Martín regresará hoy a Madrid

ROMA, 19.—Mañana emprenderá el viaje de regreso a España, en avión, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado de su séquito. El viaje lo hará vía Barcelona, y se espera que llegue a Madrid entre cinco y seis de la tarde.—(EFE).

EN MADRID se vende
El Ideal Gallego
en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

(CONTINUA EN TERCERA)

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

¿POR QUÉ?...

El primero de los ¿Por qué? de la serie de hoy es de nuestra exclusiva iniciativa y responsabilidad. ¿Por qué los soportales del Teatro Rosalía Castro han sido convertidos transitoriamente en taller de cantería? El espectáculo no digamos que es muy agradable para cuantos acuden al citado local. Ayer mismo los golpes de cincel al batir los bloques de piedra resonaban dentro de la sala mientras escuchábamos la brillantísima actuación de la Orquesta de Bilbao. Comprendemos que para el contratista resulte más barato preparar las losas para el nuevo pavimento en el mismo terreno de las obras, pero si a él le resulta más barato y cómodo para los demás constituye una molestia que no tienen porque padecer. Que se labren esas piedras en los tinglados montados en el Relleno y se trasladan hasta allí como se ha venido haciendo con la calle Real. ¡Ah! y ahora que hablamos de este asunto. ¿Por qué desde hace más de quince días existe una grúa en plena calle Real, estorbando el tráfico y ofreciendo un espectáculo poco "urbanístico"? Ya sabemos lo que se nos va a contestar. La grúa está allí en espera de que empecen las obras de la Travesía de la Aduana vieja. Por la misma razón pudieran permanecer allí también las traineras para cuando en agosto se celebren las regatas. Bien está que el vecindario sufra las naturales molestias inherentes a las reformas municipales, pero no éstas que pueden ser fácilmente evitadas.

¿Por qué está agotados en las Administraciones los billetes del próximo sorteo de la Lotería, que se celebrará el día 25, y en cambio hay profusión de ellos por las calles?

¿Por qué sigue sin funcionar el reloj instalado en el lateral de la tribuna elevada del Estadio, cuando tan útil puede ser a aquel vecindario?

Al "Por qué" publicado últimamente sobre los pagos de la Fundación Amboage, nos informa un lector enterado, que como el Banco de España sólo paga la mitad de los intereses a sus acciones, la renta del legado Amboage llega únicamente ahora para pagar a los naturales de El Ferrol, que tienen preferencia.

CRONICA DE SOCIEDAD

AUTIZO.—En la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, ha sido bautizado un niño hijo de los señores de García Naveiras, don Jesús. Administró el Sacramento el Dr. don Antonio Lago Varela, imponiendo al nuevo cristiano los nombres de Jorge José, y fué apadrinado por la señorita María García Naveiras y su hermano D. José García Naveiras.

Los graves problemas de la Flota pesquera

Para tratar del grave problema del carbón y de otros importantísimos que afectan directamente a la flota pesquera de arrastre española, se hallan reunidos estos días en Madrid, en asamblea magna, los armadores de barcos de pesca de toda España, que seguramente elevarán sus conclusiones a los altos organismos del Estado para hallar solución a los difíceles problemas que tiene planteada esta industria.

Con objeto de ilustrar a los lectores acerca de cuales son estas graves dificultades, repasé unas anotaciones mías hechas en el mes de abril de 1928, que dicen lo que sigue: "Trabajamos 26 días en la mediana de La Coruña y Ribadeo, usando carbón todo inglés y de buena calidad, como nunca se empleó en pareja. Un barco consumió 24 toneladas y el otro 27. Total, 51. Precio, 85 pesetas tonelada". Pues bien, el mismo equipo en otro caso, en abril de 1949, consumió 70, sin ser éste el mes que más quemó, pues hay algunos otros que llegaron a 90. Del precio, ni hablar, pero de la calidad sí diré que sólo tiene apariencia de carbón por su negro color, siendo esto una de las causas de tan excesivo consumo, que la flota no puede actualmente resistir, pues supone muchos miles de pesetas al mes.

Puede decirse que el carbón es el primer y más importante renglón de gastos, pero hay otros muchos que no le van a la zaga. El armador busca y consigue cable, pues lo que recibe de cupo al año no llega ni para un trimestre, como fácilmente puede demostrarse. El cupo del cabo del año no llega ni para el mes y se procura buscar un cable menor unos milímetros del anterior para forrarlo de un esparto cuatro veces más caro que aquel buen abaca del año 1928, y ahí va cabo para ir un mes al mar y después volver nuevamente a forrarlo. De aceite y valvulina tampoco llega el cupo, y como la máquina lo necesita para su buen funcionamiento —no puede sustituirse con agua— los bronces sufren lo suyo y el retoque mensual de aquella es indispensable. A esto sumese capítulos de gastos tan importantes como herramientas, limpiapié, cotton parrillas, planchas de zinc para la caldera, empaquetaduras, picadas de caldera, pinturas, aguadas, patentes carro varadero, aparejos —uno o dos mensuales—, tintes de los mismos, hilos para roturas, flotadores, cadena de contrainfole, sonda sonora, emisora del barco, canon de la radio costera, baterías, dinamos, poleas, rolines hilo, impuesto de la Junta de Obras del Puerto, descargas, grilletes, rosca y giratorios, cajas, puntas, empaques, chavola, chavolera, el 25 por 100 a la tripulación, el 5 o el 7 al patrón de pesca, sueldo del mismo y del patrón del barco, planchas para juntas, carburo, luces del mismo e infinidad de gastos menudos, sin hacer mención de la reparación anual que necesita el barco —unas 100.000 pesetas como mínimo—, que

quedará en olvido y que forzosamente repercutirá en los Seguros. Añádase a esto tres pesadas requisitas, que también perjudican a los tripulantes; restándoles ganancias y que significan para el armador tres penitencias. Primero se hace la destinada a la población luego la denominada S. E. R. P. E., y más tarde la de los exportadores. Y menos mal si no hay "recurrer", sobre todo de la primera, cosa que suele hacerse con frecuencia en el invierno, cuando hay poca pesca. Y de lo que dejan las tres, el armador que se las componga como pueda y que venda y compre lo que le haga falta para el día siguiente volver a empezar nuevamente, ya todos acostumbrados y obedientes encariñados con lo de la mar, aunque sea perdiendo, luchando y sufriendo.

Para exponer todo esto a quienes están en el deber de velar por que esta riqueza básica no desaparezca, está reunida la Asamblea Pesquera en Madrid. La caída puede ser inminente, y ciego estará el que así no lo vea.

Son muchos los perseguidores que actualmente tienen los peces, pues no hay una milla con descensos, con la natural merma en las capturas. Si a esto se añade la mala calidad del carbón y los cuantiosos gastos ya expuestos se verá que no exageramos el afirmar que hay que buscar un urgente remedio a esta situación. Creo sinceramente que hemos llegado a la cumbre en lo que a la construcción de pesqueros se refiere, que puede continuar en los de mayor tonelaje, si los barcos que arrumban al bacalao encuentran las facilidades necesarias. La travesía es mucho mayor que al Gran Sol, pero no más peligrosa. Si hay cordura o precaución, la estancia en esas bajas temperaturas es llevadera, por lo breve, para las parejas y por lo vírgenes para estas artes. No se puede confundir con los grandes bacaladeros que permanecen de tres a seis meses. Conocemos bien las olimas, y nada hay que temer. Adelante y fuera "cocos". El regreso podrá ser más rápido que algunos del Gran Sol.

Y los de sin radio de acólón a carbón, también arrumbarán, pero al opuesto, a una buena playa arenosa para descansar el resto de sus días.

Ojalá que me equivoque en este presagio.

JUAN NEIRA NIN

Para los naufragos de San Pedro de Visma

Ayer hemos recibido cincuenta pesetas que nos envía "un aficionado de la costa". Esta cantidad, juntamente con las que ya tenemos, y otras que recibamos, serán entregadas, Dios mediante, a las familias de los pescadores desaparecidos.

Los Conciertos de Cántigas d'a Terra

Hoy en funciones de tarde y noche celebrará este notable Coro regional sus festivales en el Teatro Rosalía Castro, que como hemos anunciado constituirán un acontecimiento artístico.

Como siempre las actuaciones de Cántigas han sido interesantes y la presentación de las novedades introducidas en el programa aumentaron la curiosidad del público entusiasta que como de costumbre llenará la sala del Teatro.

Fuera de programa y como homenaje al maestro Montes, el Coro interpretará la Negra Sombra.

AVISO IMPORTANTE

En Juan Flórez, se alquilan pisos sanos, modernos y jufo. También amplios bajos con Oficinas. Informan en PONDAL, diez, segundo.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: 7'45 tarde y 11 noche

NUEVAS AUDICIONES DEL

Coro Cántigas d'a Terra

Estreno de la estampa folklórica

"A SEGA"

de L. GARRE y A. ANTA

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Bernardino de Siena

Nació en la ciudad de Massa (Toscana), el 8 de septiembre de 1380. A los 17 años ingresó en la Hermandad de Nuestra Señora de la Scala, destinada al servicio de los enfermos. La peste del año 1400 le ofreció un campo amplísimo para ejercitar su celo y caridad que le costaron cuatro meses de enfermedad con fiebre altísima. Dos años más tarde vendió todo su patrimonio para socorro de los pobres, ingresando en la Orden de frailes menores de San Francisco. Fué destinado a la predicación y en el año 1417 empezó su obra de misionero sin que quedara fuera de su acción evangelizadora ninguna ciudad importante de Italia. Fruto de la predicación de San Bernardino fué la institución de la fiesta del Santísimo Nombre de Jesús, concedida en 1530 a los Franciscanos y luego, en 1722, a toda la Iglesia. Su humildad le hizo renunciar al obispa-

do de Siena y más tarde a los de Ferrara y Urbino. El año 1438 fué nombrado General de su Orden en Italia, cargo que desempeñó hasta 1442. Dos años más tarde determinó ir a predicar a Nápoles, única región de Italia que no le había escuchado. Extenuado de fuerzas cayó moribundo en Aquila, y allí, sobre el duro suelo, entregó su alma al Señor. Cinco años después de su muerte fué canonizado por Nicolás V.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Anastasio y Teodoro.

CULTOS

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.— Solemne novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso. — Comienza mañana día 21 y los cultos de la mañana se hacen en la misa de 8, con el cetero olole solemne de las flores. Por la tarde a las 7'30. Predica toda la novena el P. Victor Marcos, O. P. El domingo 22, es la procesión de la Santísima Virgen a continuación de los cultos de la tarde que comienzan a las 7. Pueden venir niños y niñas vestidos de Primera Comunión.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

Venganza tejana

4, 6, 8, 11. TOLERADA

MANANA: Estreno. LA CIGARRA

Las canciones del campo andaluz y las melodías de la pampa, maravillosamente cantadas por Imperio ARGENTINA, Miguel LIGERO Tolerada.

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11

ULTIMO DIA de la producción

Vive hoy para mañana

Mañana: SENSACIONAL ESTRENO

TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS

Una película que nos muestra con toda su dura realidad la voladura del Monasterio de Monte Casino

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

Una terrorífica, original y desternillante comedia

El castillo maldito

BOB HOPE, PAULETTE GODARD y PAUL LUKAS

(Tolerada)

Mañana: UNA MUJER DESTRUIDA

SALON DORÉ

HOY, a las 8'15, 8'15 y 11

La divertidísima película

EMPEZO EN BODA

FERNANDO FERNAN GOMEZ, SARTIA MONTEL y

GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO

Mañana: EL CISNE NEGRO

IDEAL CINEMA

HOY: UNICO DIA a las 6'30, 8'30 y 11

de la GARCAJADA, con CHARLOT, JAIMITO, CHIQUILIN y Stan LAUREL

en

Sal y salero

(Tolerada)

Aguantará Vd. la risa de CHIQUILIN, Artista de Circo; JAIMITO, Pastelero; JAIMITO, en Alcohol; CHARLOT, Marinero, y JAMITO y Stan LAUREL, en peligro

CINE ESPAÑA

Hoy 6'30, 8'30 y 11

La venganza de Montecristo

CINE HERCULES

GINGERS ROGERS, JOSEPH COTTEN en la película dramática

Te volveré a ver

Amor, Odio, Intrigas.

Formidable corrida de toros por LUIS DOMINGUIN, con el NODO 328 A

A las 6'15, 8'15 y 11

Mañana: LOS PELIGROS DE NYOCA

CINE GOYA - HOY

La emocionante película

Y el corazón no envejece

Magistralmente interpretada por

EMIL JANNING

4 - 6 - 8 - 11

Mañana: EXTRAÑA MUJER

Hedy Lamarr, George Sanders, Louis Hayward

SAVOY - HOY

SENSACIONAL ESTRENO.

"FILMOFONO" PRESENTA

Las horas más felices de la vida, siempre pertenecen al pasado, a lo que ya no puede volver...

CENIZAS DE AMOR

Un mensaje para todos los enamorados escrito con la más humana y sincera emoción

HEDY LAMARR, ROBERT YOUNG, CHARLES COBURN

4, 6, 8, 11

CINE MONELOS

Extraordinarias fiestas andaluzas.

Grandiosas corridas de toros EN

El Relicario

Canciones y música muy popular

A las 6'15, 8'15 y 11

Mañana: Una maravilla en tecnicolor

Virginia

APASIONANTE Y DRAMATICO

HOY, en el elegante

CINE EQUITATIVA

4, 6, 8 y 11. TRES PESETAS

INSUPERABLE EXITO DE

Secuestro

La última y la más graciosa creación de

Luis Sandrini Tolerada

SANTA MARGARITA

A las 8'15 y 11

EL FORMIDABLE ESPECTACULO

COLORIDO HISPANO MEJICANO

con el auténtico Mariachi Mejicano de IRMA VILA y el gran CANTINERO el verdadero doble de Cantineros. Catorce grandes artistas.

Se despachan localidades desde las 7

CINE FINISTERRE

El coloso CHARLES LAUGHTON en su gran interpretación biográfica

Rembrandt

Un film de ALEXANDER KORBAL

6'15, 8'15 y 11. (Tolerada)

EL FASCINANTE Y SENSACIONAL ESTRENO DE

MAÑANA

EN EL

TEATRO ROSALIA CASTRO

MUSICA EMBRIAGADORA
RITMOS TROPICALES
MUJERES DE ENSUEÑO

A la HABANA ME VOY

EN TECNICOLOR

Alia Carmen
FAYE-MIRANDA
John
PAYNE-ROMERO

"REBOLA A REBOLA", cantada a velocidad de vértigo por CARMEN MIRANDA la fascinante y exótica sensación brasileña

TEATRO COLON

HOY VIERNES, PRESENTACION DEL ESPECTACULO DE SELECCIONADAS ATRACCIONES

ALEGRÍAS

(Páginas de arte y humor)

Con la superestrella de la canción cómica

LUISITA ESTESO

Y el graciosísimo actor de cine y humorista

XAN DAS BOLAS

Con un conjunto de artistas verdaderamente excepcional.

EL ULTIMO GRAN EXITO DEL TEATRO MADRID

FUNCIONES: 8 y 11

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: 7'45 tarde y 11 noche

NUEVAS AUDICIONES DEL

Coro Cántigas d'a Terra

Estreno de la estampa folklórica

"A SEGA"

de L. GARRE y A. ANTA

CINE FINISTERRE

El coloso CHARLES LAUGHTON en su gran interpretación biográfica

Rembrandt

Un film de ALEXANDER KORBAL

6'15, 8'15 y 11. (Tolerada)

Crónica de Paris

ECOS

EL PESCADO REMONTA

EL VUELO

NUEVA complicación para la economía doméstica. A partir del día 24, o sea del próximo martes, el pescado remontará el vuelo hasta las nubes. El atún y la sardina quedarán en régimen de libertad de precios, y la pescadilla y la merluza aumentarán los suyos en un treinta por ciento. Ello quiere decir, traducido al romance vulgar, que esas clases selectas no las saborearán más que los potentados. Por otra parte, los puestos reguladores, que con tanta eficacia venían funcionando, apenas si tendrán ya razón de existir, entre otros motivos porque el pescado inferior (potas, gallos, escachos, jurel, bertorella, etc.) por causas diversas sólo llega en cantidades insignificantes a los mercados.

La cosa es seria, y por eso no les diremos que nos escama o nos da mala espina, pero, eso sí, traerá cola.

SE PRECISA UN ARMADANZAS

SE anuncia la salida de cinco transatlánticos argentinos para Buenos Aires durante el mes de junio. Las Compañías de Navegación van estableciendo sus servicios en los puertos españoles. ¿Y La Coruña qué? Pues que sigue necesitando un armadanzas como aquel de que nos habla Julio Camba. Verán ustedes. El humorista de Villanueva de Aros cuenta que un explorador arribó a las costas del Nuevo Paraíso donde fué acogido de la manera más glacial.

—¿No es aquí el Nuevo Paraíso? —inquire el viajero.

—Sí—le contesta uno con voz de ultratumba.

—¿La isla donde todo el mundo es feliz? —La misma —le responde otro en tono de absoluta desolación.

—¿Es aquí —insiste el recién llegado— el país donde nunca hace frío ni calor? —Aquí es —dicen todos con un enorme respiro colectivo.

—¿Y donde nadie tiene jamás el menor quebradero de cabeza? —¡Jamás! —exclama el coreo amargamente.

—Y entonces —pregunta el día mo navegante— ¿cómo estáis todos tan serios y cómo tenéis esas caras tan largas? —¡Pues por eso! —responde el grupo haciendo un esfuerzo para dominar su hastío.

—Porque todos somos felices —aclara uno.

—Porque nunca tenemos frío ni calor —precisa otro.

—Porque todo está siempre aquí resuelto de antemano para nosotros —resume un tercero— y, por mucho que queramos rompernos la cabeza, no encontramos con qué...

Y he aquí cómo el explorador compadecido de la triste situación en que se encuentran los habitantes del Nuevo Paraíso, se pone, con la mayor solicitud, a armarles lios y a buscarles conflictos que les den algún interés en la vida.

Aquí, en el Nuevo Paraíso, se necesita con urgencia un armadanzas.

festar los deseos que ya han expresado de participar en el control de esta importante cuenca industrial. Los aliados occidentales pedirán lo mismo sobre las que dominan los soviéticos.

Sin contar que la Conferencia de los Cuatro parece que ha de ocuparse también de Austria, y de otros puntos litigiosos internacionales, tan sólo con los antes enumerados—sin olvidar el que, desde el punto de vista técnico, presenta el levantamiento del bloqueo de Berlín—tendrá materia más que sobrada para rebasar la fecha señalada como tope probable de estas negociaciones: el 15 de junio. Y obsérvese bien que yo me he limitado, como corresponde, a referirme a las reservas y distintos puntos de vista franceses sobre ciertas cuestiones, al parecer de segundo orden. Estas diferencias hay que multiplicarlas por cuatro.

La subasta de los objetos personales de Petain

(CONTINUACION DE PRIMERA) senciaban la venta prorrumpieron en vitores al mariscal.—(EFE).

NO SE VENDIO NI UN SOLO OBJETO

PARIS, 20. — "Yo propongo que la subasta se inicie con la puja de un billón de francos, porque es el honor de Francia lo que está vendiéndose aquí", exclamó el anciano marqués de Belleval, oficial retirado del Ejército francés, al ser puestas hoy en pública subasta la colección de soldados de juguete y los modelos de buques del mariscal Enrique Felipe Petain.

No se ha vendido ni un sólo objeto por haberse opuesto a ello de modo terminante varios oficiales que lucharon a las órdenes del mariscal francés durante la guerra del 14-18.

Un grupo de quinientas personas se reunió en el salón donde se iba a celebrar la subasta de todos los objetos personales del mariscal, entre los que se encontraban las colecciones citadas. El subastador inició la puja, pero cuando iba a comenzar el acto, desde el fondo de la sala se adelantó el anciano marqués de Belleval, negándose a que continuara la subasta. Antes de acabarse la sorpresa de los asistentes, el general D'Serim, que fué jefe de Estado Mayor de Petain, se subió a una mesa y dió un "Viva Petain", comenzando a cantar la Marsellesa. Se unieron a él todos los asistentes y las voces eran escuchadas fuera del edificio, por lo que el subastador se vió obligado a suspender el acto.—(EFE).

Así son las cosas de este mundo. Las propiedades del hombre que salvó a Francia en la guerra del año 1914 y que le evitó muchos y gravísimos daños en la de 1939, han sido subastadas. Un viejo soldado del mariscal, acaso un héroe anónimo de aquella contienda, no ha podido evitar la indignación que le produce este hecho miserable, y ha vitoreado a su viejo general, vitores que fueron secundados por el público.

Mientras muchos traidores a Francia, algunos de ellos más o menos relacionados con el Poder, viven y disfrutan, planeando, tal vez, sus nuevas traiciones, el viejo soldado salvador del vecino país, se muere en la soledad de una prisión y ve cómo sus propiedades, aquello que más íntimamente se halla unido a los avatares de su vida, es malvendido en pública subasta. ¿Qué "fuerzas" misteriosas bullicen y mandan detrás de todo este proceso vergonzoso?

alegar, se reunió el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia, que no se hará firme en tanto no sea aprobada por la Superioridad.

(CONTINUACION DE SEXTA)

nuevo Estado alemán, que no comparten los otros dos aliados occidentales.

En otros temas de discusión, también los franceses querrán hacer prevalecer su particular criterio. Para ellos, por ejemplo, las fronteras actuales del Este alemán son valederas "por ahora", provisionalmente, hasta que se señalen las definitivas en el tratado de paz. Para Mr. Bevin "es preciso nombrar una comisión que inspeccione estas fronteras y arregle este problema en el cuadro de la Conferencia de la Paz. Y, como se sabe, la URSS estima que la cuestión de las fronteras orientales de Alemania fué arreglada, de una vez para siempre en Potsdam.

El Gobierno francés no piensa admitir que se vuelva a discutir la cuestión del Sarre, que le atañe muy de cerca y que fué resuelta, con el consentimiento de los Gobiernos americano y británico, por medio de la unión económica de dicho territorio a Francia. Pero Rusia no ha dado su visto bueno a tal "operación" y tendrá también que hacer una objeción.

Francia era partidaria de un doble control sobre el Ruhr y otras cuencas industriales alemanas: un control efectivo de las potencias directamente interesadas, por su proximidad geográfica a la cuenca, y otro "a distancia" de las restantes potencias aliadas, más alejadas de la correspondiente cuenca. Era una solución intermedia. Como se sabe el conflicto ha sido resuelto en el Ruhr con la creación de la llamada "autoridad internacional" de dicha zona. Los franceses han acatado, no sin ciertos reparos, esta solución: pero los rusos cuando se plantee este problema, no dejarán de mani-

Los periódicos madrileños comentan las sensacionales revelaciones hechas por el Caudillo sobre política internacional

Se ha conmemorado el 37 aniversario de la muerte de Menéndez Pelayo

(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 19.— Como es natural, el discurso del Jefe del Estado en la apertura del período legislativo, ha de ser una profunda estela de comentarios que llena el día de hoy. Ya el discurso madrileño da el destacado repaso que el mensaje merece, pero un asistiendo en los títulos a los telegramas leídos por el Caudillo en la misma parte de su discurso, que se prestaban al sensacionalismo, las cartas son muy serenas; aludea pero destacan ni subrayan dichos mensajes que en cambio son ampliamente comentados en los editoriales "A B C" y "Arriba". El eco popular se ha fijado también en torno a estos telegramas, pero sin olvidar el anuncio de la reforma de la empresa por el Caudillo al mencionar a las sociedades anónimas en la industrialización de España.

En este orden de sucesos, hay que destacar el nombramiento de don José María Messia como miembro de la Comisión permanente de conciliación entre Suiza e Italia, honrosa misión que es un nuevo sumando en la obra social y técnica realizada en política internacional por nuestro eminente compatriota. Junto con él figurará en esa comisión el ex-subsecretario de Estado norteamericano, Mr. Grew y M. Fernand de Vischer.

EL ANIVERSARIO DE MENENDEZ Y PELAYO

En el día es también la conmemoración de la muerte de Menéndez Pelayo, fallecido el 19 de mayo de 1898. El espíritu que animó a don Menéndez queda como ejemplo del valor permanente y lección impercible para críticos. La crítica—añade Menéndez—tal como Menéndez y Pelayo la concibió y la realizó, lo pronto con ella una grandiosa fecundidad, es la verdadera crítica: la que comprende y ama, la que valora y defiende, la que revela la obra al propio autor y lega a las generaciones venideras una interpretación fundamental inamovible.

La revista "Arbor" ha celebrado una sesión conmemorativa esta tarde, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en la que, entre otros, ha intervenido el maestro, los vicerrectores de las Universidades de Madrid y Valencia, profesores Lora Tamayo y Cortés.

LA TEMPORADA DE OPERA

La temporada de ópera sigue ca-



¿Es tan fácil no envejecer!

Jugo de Loto Intea

Las mañanas, es suficiente para conservar la lozanía del rostro lo mismo que a los quince años. Queda una cara preciosa, sin pecos ni grietas; fina como el terciopelo.

Empieza hoy mismo a usar este jugo de flores y plantas medicinales, muy beneficiosas para la belleza del cutis.

Complete el tratamiento, poniéndose una vez a la semana la MASCARILLA KAOLIA, para restaurar la piel y que no se formen nunca arrugas.

Recibimos gratis un folleto interesante sobre la belleza del cutis. Escríbale al apartado 82 Santander.

En Librerías o DIFUSORA DEL LIBRO

peando el temporal de la crítica y gozando del favor del público. Como ya anunciamos se están celebrando en el Teatro de la Zarzuela unas funciones de ópera, en las que las primeras partes están quedando a muy estimable altura. Pero, en cambio, los coros y la orquesta, mal conjuntados. Con pocos ensayos y faltos de escuela, perdida desde el cierre del Teatro Real, hace un cuarto de siglo, están dando curiosas interpretaciones según los críticos que un día centran sus iras en las violas, otro en las coristas y siempre tienen reparos por la labor presente y añoranzas por la perdida y severa tradición operarística de Madrid.

La noche madrileña de hoy se presentó divertida y económica. En la Plaza Mayor, muy adornada de luces extraordinarias, guirnaldas y otros ornamentos propios de las fiestas, se representa "El vergonzoso en Palacio", de Tirso, y en el estanque del Retiro, que ya ha vuelto a tener agua, se quema una colección de fuegos artificiales acuáticos, según dice el programa de los festejos del Santo Labrador. Y todo gratis. De modo que el que no se solaza es porque no quiere.—(LOGOS)

Consejo de Guerra, por auxilio a bandoleros

Tres son los encartados

En la Sala de Justicia del Regimiento de Isabel la Católica, se celebró en la mañana de ayer un Consejo de Guerra por el procedimiento sumariísimo, contra los paisanos Antonio Casal Rivas, Juan Casal Martínez y José Reguero Romay, por el suceso, delicto de auxilio a bandoleros. Presidió el Tribunal el coronel del referido Regimiento, D. Eduardo García del Busto y Ozores, y actuaron de vocales los capitanes D. José María Lage Vizoso, D. Anastasio Rollán García y D. Justo Rodríguez Santos, y de vocal ponente el capitán auditor, don Enrique Osuna y Gómez del Rosal. Ostentó la representación del Ministerio Público, el teniente del Cuerpo Jurídico, don Fernando Bartolomé Martínez, y defendió a los procesados el capitán de Infantería, don Eugenio Pita Blanco.

EL SUMARIO

Una vez iniciada la vista de la causa, el juez eventual, comandante de Infantería don Narciso Bernal Morales, dió lectura al sumario, del que se desprende que cuando en el mes de marzo de 1947 se hallaba trabajando el encartado José Reguero Romay, se le presentó un individuo, comunicándole el deseo del tío de Reguero, el bandolero Ramón Romay, para que aquél pasase a verlo, lo que así hizo. Una vez en presencia del forajido, éste le pidió dinero, sin que le fuese facilitado por el encartado.

Por su parte, Antonio Casal Rivas, alojó en su casa de Culleredo a los bandoleros durante dos noches y un día consecutivos. Y Juan Casal Martínez, hijo del anterior, se hallaba en el secreto de que su padre había alojado a los atacadores, lo que no comunicó a las autoridades.

ACTUACION DEL FISCAL

Evacuando las conclusiones, el fiscal señaló que los anteriores hechos, probados en las actuaciones de la causa, son constitutivos de un delito de auxilio a bandoleros, previsto y penado en el artículo sexto del decreto.

Un Libro Documentado y de Apasionante Realismo

Yo soy TESTIGO



En Librerías o DIFUSORA DEL LIBRO

ley de 18 de abril de 1947. Se refirió seguidamente a que el inculcado Antonio Casal Rivas es responsable del expresado delito, en concepto de autor. Por lo que respecta a José Reguero Romay, dijo que los hechos no son constitutivos de delito alguno, puesto que el bandolero con quien se entrevistó era tío suyo, al que, por otra parte, se negó a prestarle el auxilio que le requería. Pasó luego a decir que tampoco configuran hecho delictivo alguno los actos realizados por el procesado Juan Casal Martínez, ya que la responsabilidad por el alojamiento de bandoleros corresponde exclusivamente al cabeza de familia, en este caso el procesado Antonio Casal Rivas, al que procede imponer la pena de un año de prisión menor, con las accesorias legales correspondientes. Terminó pidiendo la libre absolución para los encartados José Reguero Romay y Juan Casal Martínez.

LA DEFENSA

El defensor inició su informe señalando que si, efectivamente, el Poder Público se vió obligado a dictar medidas represivas en diversas épocas, ninguna disposición aparece tan claramente definida como el decreto-ley de 18 de abril de 1947, que, al fijar el tipo delictivo de auxilio a bandoleros, señala en sus distintos apartados la responsabilidad en que se incurrir en cada caso. Por lo que se refiere concretamente a sus patrocinados se congratula de que el propio representante del Ministerio Fiscal no hubiese encontrado culpa en dos de ellos, y sólo en escaso grado en el otro. Después de exponer diversos argumentos en los que pretende basar la inculpabilidad de Juan Casal Martínez, termina solicitando para éste la libre absolución, o, en su defecto, la pena de seis meses y un día de reclusión.

Después de preguntar el presidente a los procesados si tenían algo que

+

EL JOVEN

Juan José Fernández Pérez

DE VILLANUEVA DE LORENZANA

(ESTUDIANTE)

Falleció en Santiago de Compostela en la madrugada del día 19

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus padres José Benito Fernández Díaz y Ramona Pérez Mastabe; hermanos Pepín y María; tíos, primas y demás parientes,

TIENEN el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, rogándoles una oración por su eterno descanso.

Santiago de Compostela, 20 de Mayo de 1949.

La Asamblea General de las Naciones Unidas ha clausurado sus tareas

El comunista Togliatti pide la dimisión de De Gasperi y de Sforza porque fracasaron en el problema de las Colonias

FLUSHING MEADOWS (NUEVA YORK) 19.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha clausurado su período de sesiones a las 18,17 (hora local).

La Asamblea puso fin a su período de sesiones de cuarenta y tres días de duración, después de aplazar la cuestión de las colonias italianas hasta el mes de septiembre y de rechazar la petición polaca de que se debatiera la detención por las autoridades británicas del dirigente comunista Eisler, que huyó de Estados Unidos en un buque polaco.

El presidente de la Asamblea, Herbert Evatt, australiano, que cesa en su cargo, declaró al clausurar el período de sesiones que la "lucha de las Naciones Unidas por la paz continuará hasta que se asegure la victoria de la paz con justicia".

El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, pronunció un discurso en el que puso de relieve el levantamiento del bloque de Berlín y la convocatoria del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—EFE.

PIDE LA DIMISIÓN DE DE GASPERI Y DE SFORZA

ROMA 19.—El dirigente comunista Palmiro Togliatti, ha pedido la dimisión del primer ministro, Alcide de Gasperi y del ministro de Relaciones Exteriores, Conde Carlo Sforza.

Presentó tal demanda Togliatti en la reunión de la Comisión de Asuntos Exteriores, basándose en el hecho de que la Asamblea General de la O. N. U. ha rechazado el plan Bevin-Sforza, acerca de las colonias italianas. El dirigente comunista ha dicho que Sforza no es el único responsable de la transacción Bevin-Sforza, que solo daba a Italia los territorios de Somalia y Tripolitania, sino que también el primer ministro es responsable de ello y ha pedido la dimisión de ambos.—EFE.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177, y 1594 Administración: 1542



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

Espectáculos

Savoy.—"Cenizas de amor"

No está a la altura de King Vidor esta película. De la evocación de una vida vulgar y fracasada en lo íntimo que aquí se hace, a aquella historia humilde, íntima e intensa que era "El mundo marcha", media un abismo: el que separa lo convencional de lo verdadero, ya que esta es la calificación que conviene a "Cenizas de amor": convencional.

La mano del gran director de "La Ciudadela" ha dejado también su sello en algunos pasajes de "Cenizas de amor", especialmente en los toques de humor que descargan las secuencias sentimentales del film. Pero la suavidad típica de Vidor falla aquí, unas veces a causa del guión y otras por la abundancia de cortes de que se resiente esta película un poco pasada de fecha. El tema sin ser nuevo, es noble. Canta el sacrificio de una ilusión ya lejana ante una realidad llena de deberes si no de dicha. Los personajes están bien delineados y el procedimiento evocativo está hecho sin el menor virtuosismo. Los escenarios son cuidadosos y la fotografía correcta aunque sin relieve. La labor interpretativa de Robert Young es de las mejores que le hemos conocido y la de Hedy Lamarr, como siempre, falta de emoción y de calidad artística. Charles Coburn da su acostumbrada nota de actor maduro y certero. Van Helflin está bien en su cometido secundario y Ruth Hussey, acertada en su personaje.—L. L. S.

HEDY LAMARR

Para el próximo día 24 anuncia el cuadro de declamación del popular Centro Deportivo de Santa Lucía su próxima realización teatral. Pondrá en escena ese día la farsa, en tres actos original de Carlos Llopis, titulada "Ni Margarita ni el diablo". Una comedia moderna, original y aguda, a la que el cuadro de declamación, bajo la dirección experta y llena de inquietudes artísticas de Antonio Naveyra, da una interpretación sorprendente, llena de fuerza innovadora y sensible a las bellezas de esta obra, que se sale de la vulgaridad temática y de tratamiento del teatro actual. Es de esperar que, por lo que significa de esfuerzo y de verdadero ensayismo, esta representación constituya un gran éxito para los actores del C. D. de Santa Lucía.

"Ni Margarita ni el diablo", próxima interpretación del cuadro escénico del C. D. de Santa Lucía

Para el próximo día 24 anuncia el cuadro de declamación del popular Centro Deportivo de Santa Lucía su próxima realización teatral. Pondrá en escena ese día la farsa, en tres actos original de Carlos Llopis, titulada "Ni Margarita ni el diablo". Una comedia moderna, original y aguda, a la que el cuadro de declamación, bajo la dirección experta y llena de inquietudes artísticas de Antonio Naveyra, da una interpretación sorprendente, llena de fuerza innovadora y sensible a las bellezas de esta obra, que se sale de la vulgaridad temática y de tratamiento del teatro actual. Es de esperar que, por lo que significa de esfuerzo y de verdadero ensayismo, esta representación constituya un gran éxito para los actores del C. D. de Santa Lucía.

BURNLEY - DEPORTIVO

AVISO

Los socios de general podrán adquirir sus entradas en el local social hasta la una y media del domingo.

Los demás socios, por tratarse de localidades numeradas que han de ponerse a la venta al público, sólo podrán recogerlas hasta las ocho de la noche de hoy.

EN EL FERROL, se expenden localidades de todas clases en el CAFE BAR BONILLA, Rubalcaba 1.

Se pone en conocimiento de los aficionados de LUGO y FERROL que los trenes retrasarán el domingo sus salidas de La Coruña, una hora y cuarto y tres cuartos de hora, respectivamente.

Para el público, en general están ya a la venta las localidades en la taquilla del Relleno.

DEPORTES

El Burnley salió ayer en el expreso para nuestra capital

MADRID, 19.—Esta tarde en el expreso de Galicia, han salido para La Coruña, los jugadores y directivos del conjunto británico del Burnley, que el próximo domingo actuarán en el Estadio Municipal de la capital gallega.

A la estación del Norte fueron a despedirlos miembros de la Junta directiva del Real Madrid y una representación de la Federación Española y Castellana y del Colegio de Arbitros.—(ALFIL).

Retrasarán su hora de regreso los trenes de Lugo y de El Ferrol

Con motivo de celebrarse el próximo domingo, el interesante encuentro entre el Burnley y el Deportivo de La Coruña, al que asistirán aficionados de toda la región, la Junta directiva de la Federación Española de Fútbol ha acordado suspender el viaje que tenía proyectado a México y los Estados Unidos para el próximo verano.—(ALFIL).



EL MADRID NO IRA A AMERICA

MADRID, 19.—El Real Madrid ha acordado suspender el viaje que tenía proyectado a México y los Estados Unidos para el próximo verano.—(ALFIL).

INGLATERRA VENCIO A NORUEGA, EN OSLO, POR 4-1

OSLO, 19.—Inglaterra ha ganado hoy algo de su prestigio perdido al ganar al equipo de Noruega por 4-1. Mostró mejor conjunto que el que se presentó y perdió contra Suecia en Estocolmo.—(ALFIL).

Y EL EQUIPO B BRITANICO DERROTO A HOLANDA

AMSTERDAM, 19.—El equipo B de Inglaterra ha ganado hoy al equipo de Holanda por 4-0.—(ALFIL).

EL ARSENAL EMPATO CON EL EQUIPO BRASILEÑO, PALMEIRAS

SAO PAULO (BRASIL), 19.—El Arsenal, de Londres, y el Palmeiras, de esta localidad, han empatado a un tanto, en un encuentro celebrado anoche. En el primer tiempo los ingleses marcaron su único gol, llegándose al descanso con la ventaja de 1-0 a favor del Arsenal.

Los ingleses han manifestado que no estaban acostumbrados a jugar partidos de fútbol de noche.—(ALFIL)

35.000.000 DE LIRAS SE CALCULA QUE DEJARÁ EL PARTIDO A BENEFICIO DEL TORINO

TURIN, 19.—La Federación Italiana de Fútbol ha pronosticado hoy que el partido entre una selección italiana y el River Plate, de Buenos Aires, que se celebrará el día 26 del actual, a beneficio de los familiares de los jugadores del Turin F. C., muertos en la reciente catástrofe de aviación, producirá un ingreso de unos treinta y cinco millones de liras.

El equipo italiano será reforzado por tres ases extranjeros que se encuentran ahora en Italia: el sueco Gunnar Nordhal, el danés John Hansen y el húngaro Stephan Nyers.

En el segundo tiempo, Mario Gianmariño, una de las promesas del Turin, actuará contra los argentinos como símbolo de la continuidad de la tradición del fútbol turinés. En ese partido el equipo italiano jugará con la clásica escarleta de los campeones.

Los argentinos se han negado a cobrar nada y la Federación italiana ha decidido regalar a cada jugador argentino un reloj de pulsera y otros obsequios.

Adjudicación de obras de caminos vecinales por más de dos millones de pesetas

Acuerdos de la Gestora Provincial

Celebró ayer sesión la Gestora Provincial, bajo la presidencia del señor Romay Montoto. Concurrieron 19 gestores.

Antes de entrar en la discusión del orden del día, el señor Padín solicitó, y así se acordó, que se dirigiera un telegrama de adhesión a S. E. el Jefe del Estado con motivo del discurso pronunciado el día anterior, como asimismo que dicho discurso sea impreso por la Diputación.

Se aprueban los dictámenes sobre adjudicación del concurso para las obras del malecón de Puente del Puerto, rampa embarcadero y afirmado de adoquín sobre base de hormigón; del cuarto desglose de la autopista de acceso a la playa de Santa Cristina, por 199.606 pesetas; del proyecto revisado por Obras Públicas para construcción del camino vecinal de Caxiada, kilómetro 73 de la carretera de La Coruña a Finisterre, a Bañas, por su presupuesto total de 447.546'75; idem del camino prolongación del de Causadoiro al kilómetro 5 de la carretera de Ortigueira a Parga, por su presupuesto total de 646.141'43 pesetas; idem del camino prolongación del Barquero a la carretera de Ortigueira a Parga,

por su presupuesto total de 428.000 idem del de la Gándara a la Amada, por su presupuesto total de 514'95 pesetas.

También fué aprobado un dictamen referente a la consolidación del terreno Local de España, por su importe de 5.678.277'85 pesetas, toda vez que el mismo corresponde al desarrollo de presupuesto adicional de construcciones de caminos vecinales.

Quedó aprobado dictamen de la Comisión de Agricultura y Repoblación, el resto que proponía la repoblación de 210'20 hectáreas sitas en el monte Caxiada, por un presupuesto de 2.000 pesetas, y otro en que se solicitaba la instalación de un vivero en el término municipal de Causadoiro con presupuesto de 31.574 pesetas. Para que se convino pedir la aportación de cincuenta por ciento al Estado.

Se acordó, a propuesta de la Presidencia, redactar una memoria que revele la actuación de la Gestora Provincial y el estado de su Hacienda, abarcada desde el final del Movimiento hasta el día.

Finalmente fué fijado el día 26 de junio para celebrar la próxima sesión.

MUSICA

El segundo concierto de la Orquesta Municipal de Bilbao, fué magnífico

Gratísima impresión nos ha producido el segundo concierto de la Orquesta Municipal de Bilbao, dado ayer tarde en el teatro Rosalía Castro, bajo los auspicios de la veterana Sociedad Filarmónica de La Coruña.

Era muy interesante el programa que se ofrecía a los melómanos, y ya desde la obertura de "La novia vendida", comenzó el auditorio a gozar de los encantos de una interpretación depurada. La música colorista e impresionante de Smetana cobró toda la batuta del maestro Arámbari todo su fuerza expresiva, su movilidad encantadora, a la que siguió la finura y elegancia del ballet-suite de Gluck, al que se acertó a dar toda la gracia rítmica de estas páginas que exigen un tempo de gran precisión instrumental al mismo tiempo que una suavidad adecuada a la cautivadora expresión melódica de todos sus pasajes.

Sorpresa gratísima para el público fué la soberbia interpretación de la alborada "Chucurruchú", primer tiempo de una suite del maestro pontevedrés Iglesias Villareal, director de la Polifónica de Pontevedra, quien se ha inspirado en las composiciones del siglo XV que interpretaban los marreantes en la infraoctava del Corpus Christi. Una página de preciosa inspiración popular, enriquecida por una orquesta sugestiva que conservando en su vigor los temas originarios, los embellece con un tratamiento técnico en el que se hermanan los conocimientos de composición con la inspiración

más jugosa. "Chucurruchú", interpretada fuera de programa fué el momento más bellas emociones de este concierto.

Perfecta, dentro de las posibilidades orquestales de la Banda de la Sinfonía de Beethoven, y en la versión de la obertura de Wagner que cerraba el programa.

Capítulo aparte merece la interpretación exactísima del bello poema musical de Prokofieff, que despertó una serie de sugerentes líneas melódicas sobre el recitado, hasta pléndidamente por Josefina Arámbari, constituyendo una obra de novedad deliciosa, y la versión de la famosa "Negra Sombra" de Montes, a la que una instrumentación magnífica hecha por el maestro Arámbari da nueva belleza y actualidad. Versión digna de nuestro aplauso, ya que sin desvirtuar la melancolía de esta composición, Montes, reducida su efecto sobre oyente en un emotivo juego de esta música tan gustada por el público gallego.

En suma, esta actuación de la Orquesta Municipal de Bilbao justificadamente el gran cariño que el público de La Coruña, que anoche aplaudió y festejó todos y cada uno de los miembros del programa.

Las reliquias de San José de Calasanz, devueltas a los escolapios de Roma

El Ministro español de Educación pronunció un discurso

ROMA, 19.— Las reliquias de San José de Calasanz, que desde el pasado mes de noviembre han recorrido triunfalmente España, llegaron hoy a Roma y han sido devueltas a la casa de San Pantaleón, casa central de los Padres Escolapios en Roma, en una sencilla ceremonia presidida por el Ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín.

Hoy a las tres de la tarde, el general de la Orden de los Escolapios, Padre Tomek, se trasladó a Civitavecchia y subió a bordo del "Pizarro" para hacerse cargo de las reliquias.

La tripulación del "Pizarro", se hallaba formada en cubierta, y rindió los honores militares correspondiente.

En la comitiva hasta la casa de San Pantaleón, figuraba el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, quien pronunció unas palabras, contestando a otras del P. Tomek, glosando el viaje triunfal que por España han realizado las reliquias de San José de Calasanz.—(EFE).

EN GUISAMO se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

EL SEÑOR

D. Jesús Marqués

Falleció ayer a los 65 años de edad. R. I. P.

Su apenada esposa D. Emilia Hernández; hermanos políticos Francisco Basas y Genaro Corazón (Esclava del Sagrado Corazón de Jesús), y demás familia.

RUEGAN a sus amigos y conocidos asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, que se efectuará hoy a las 10 horas, por cuyo favor se darán agradecidos. Linarees Rivas. Casa mortuoria: (Gran Pinar)

PRIMER ANIVERSARIO DE DON FERNANDO CORTES

Y DE DON LUIS BUCH GÓMEZ

que fallecieron el 25 de marzo de abril del año 1948, respectivamente. D. E. P.

SU FAMILIA, RUEGA a sus amigos y conocidos por el eterno descanso de sus almas y la asistencia a algunas de las misas que con esta intención se celebrarán el día 21 del actual, sábado, a las 8 y 10 horas, en la iglesia de San Nicolás, en favor de las que quedarán muy agradecidos.

ARTE

Fué inaugurada la exposición de cuadros de Luis Estrada

Ayer tarde se celebró en los salones de la Delegación Provincial de Educación Popular de La Coruña la inauguración oficial de una exposición de obras pictóricas del artista leonés Luis Estrada Piarro.



LUIS ESTRADA

envuelta, e idealización en los cuadros de asuntos religiosos. De los retratos lo más conseguido es la cabeza del que lleva el número uno del catálogo, así como el fino rostro de la Dolorosa, que lleva el número ocho.

Se desearía a Luis Estrada un buen éxito en esta su presentación en nuestra ciudad.

" GALICIA CLINICA "

Hemos recibido el número de mayo de la difundida Revista "Galicia Clínica", en cuyas páginas figuran notables trabajos especializados sobre: Cardiología, Procesos vertebrales, Neovismas intervenciones urológicas, Endocrinología, afecciones digestivas y oculares, que forman el siguiente Sumario:

"Bloques de rama insospechados", por los Dres. D. Durán Arrom y L. Gutiérrez Moyano. "Comentarios sobre las hernias posteriores de los discos intervertebrales", por el Dr. Eliseo Sánchez Figueras. "Adenomectomía retroperitoneal", por el Dr. L. Guitián Carballal. "Sobre un caso de infantilismo hipofisario", por el Dr. G. Guzmán Blanco. "Neumotórax espontáneo, con enfisema subcutáneo de tórax y cuello, e hiperquinesia esofágica superior", por el Dr. S. Martínez Gómez. "Diccionario oftálmico", por el Dr. Sal. Lence. "Libros escogidos", por los doctores Aurelio y Luis Gutiérrez Moyano, y Purcellas.

TOROS SUCEOS

Parrity y Paquito Muñoz cortaron orejas, en Madrid

MADRID, 19.—Se ha celebrado la cuarta corrida de toros de las fiestas de San Isidro. Parrity, Paquito Muñoz y Manolo González, lidiaron seis reses de la ganadería de Alicia Tabernero de Paz. Se llenó la Monumental. La tarde fué espléndida. Los toros mansurroneos.

Parrity toreó muy bien a la verónica a su primero, al que le hizo una faena que el público coreó. Mató de una estocada y descabelló a pulso. Hubo una gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida. En su segundo estuvo muy valiente, aguantando enormemente. Mató de dos medias atravesadillas.

Paquito Muñoz en su primero estuvo muy valiente. Mató de una magnífica estocada, marcando a la perfección los tiempos del volapié, y oyó una gran ovación, cortó una oreja, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios. En su segundo toreó muy bien por bajo y mató de media y descabelló.

Manolo González oyó ovaciones al torear de capa con su peculiar estilo preciosista. Al primero, que se caía en cada arrancada, lo toreó por la cara, matándolo de una estocada y descabelló. Escuchó aplausos. Al que cerró plaza, peligroso, sobre todo por el lado derecho, lo toreó con todo género de precauciones y lo mató de cuatro pinchazos y un bajonazo. Oyó pitos.—(CIFRA).

Rumores sobre la retirada de 'El Andaluz'

SEVILLA 19.—En los medios taurinos de esta capital circula insistentemente el rumor de que el matador de toros "El Andaluz" ha resuelto retirarse definitivamente del toreo. Manuel Álvarez, "Andaluz", que contrajo matrimonio hace pocos meses, parece que no salió contento de la feria de Sevilla y la interrogante que se hacen los aficionados es si esto ha podido influir en una decisión que se considera meditada y de carácter definitivo.—CIFRA.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Dres. ALSINA y M. de la Riva Teléfono 1.006. SANTIAGO

ENTRE LA CAJA DE UN CAMION Y UNA PARED QUEDO APRISIONADO momentaneamente, en las inmediaciones de su domicilio, el joven José Luis López Rey, de 16 años de edad, que habita en Los Castros número 35.

En la Casa de Socorro del Hospital, en donde recibió asistencia facultativa, le apreciaron erosiones en el brazo izquierdo, contusiones y erosiones en hemitórax derecho, probable fractura de costillas, y conmoción visceral. Se calificó su estado de pronóstico reservado, y una vez curado pasó a su domicilio.

EN LA MADRUGADA PASADA ROBARON varios artículos alimenticios y diversas prendas de ropa a Primitivo Sanfiz Chao que habita en el lugar de Montes número 3 (Monelos). Mientras unos pintores decoraban su vivienda, depositó los mencionados artículos en una bodega próxima en la que los ladrones penetraron utilizando, al parecer, una llave falsa. Los amigos de lo ajeno se apoderaron de tres gallinas, cinco docenas de

huevos, dos kilos de alubias, cinco de tocino, tres de jamón, un reloj despertador, una colchoneta con unos quince kilos de lana, cien pesetas en metálico y varias prendas de ropa por un valor global de unas 3.000 pesetas.

Distrito Forestal de La Coruña

Aviso a los maderistas y propietarios de montes

El Distrito Forestal de La Coruña, hace públicas las normas para el aprovechamiento de maderas y leñas, en cumplimiento de las órdenes emanadas del Servicio Nacional de la Madera.

Las solicitudes de aprovechamiento seguirán presentándose en la forma acostumbrada, haciéndose constar en las instancias el nombre del comprador, si la leña ha de ser vendida en pie; en caso contrario, o sea si no hay comprador, también se hará constar, y entonces la leña sólo podrá ser vendida a maderistas provistos de carnet. A partir de primero de junio podrán ser retirados de las Oficinas del Servicio Forestal los permisos correspondientes a las solicitudes que hayan entrado quince días antes. Aquellas en las que no figure comprador, podrán retirarse cualquier día después de transcurridos los quince. El canon sobre la madera en pie no comenzará a ser aplicado hasta primero de octubre próximo.

5.500 toneladas de carga general para Inglaterra. En Vigo tomó tres pasajeros, continuando viaje a Londres, a las tres de la tarde.

Subasta voluntaria

De solares en la Corbeira, kilómetro 5, Hectómetro 6, Carretera Coruña-Santiago, Gran Mercedero; a las 11 horas del día 22. Planos e informes: Perito Agrícola M. Hermida, Alameda, 39. Teléfono 4295. La Coruña.

Impermeabilizantes "WATPROOF" Terrazas, paredes, cimentaciones, depósitos de aceite, piscinas. Empleados en todas las obras Banco España, terrazas, Escuela de Comercio e Instituto, Cimentación de la Aduana y múltiples obras particulares de La Coruña. Acanalada para FIBROLITA, acanalada para techar, placas, tubos, depósitos de varias medidas de varios modelos. Vendedores exclusivos: Insua y Vizoso LA CORUNA Rubine, 1 EL FERROL Espartaco, 41

Agricultor: ¡EL ESCARABAJO amenaza tus patatales! ASEGURE SU COSECHA Utilice ARSENCAL (Arsenato de Cal 40 por 100). Es un preparado científico que SOLAMENTE sirve para exterminar insectos masticadores. No extermina las abejas ni esteriliza las tierras. No contiene cloro. Fabricante: INDUSTRIA QUIMICA DEL NALON S.A. Depositario exclusivo para Galicia: DROGUERIA CONDE Argudín Bolívar, 21 LA CORUNA (Autorizado por el Servicio Agronómico, con fecha 5-7-1947)

Ministerio del Ejército Junta Liquidadora del Material Automóvil del Ejército CONCURSO PARA LA VENTA DE MATERIAL NO UTIL Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar que, de acuerdo con las disposiciones legales que regulan estos concursos, tanto en procedimientos como en valoración, el próximo día 3 de Junio, se procederá a la adjudicación de material de automóviles entre los concursantes con arreglo a las normas e instrucciones que tienen en su disposición en todas las Bases Regionales del Servicio de Automóviles y Almacén Central (Calle de Granada núm. 53, Madrid), Madrid, 6 de Mayo de 1949.

Si Ud. padece del estómago o intestinos no olvide existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS 300 PLAZAS AUX. HACIENDA Convocadas Oposiciones. Ambos sexos. Edad: 16-44 años. Instancias hasta el 31 de Julio. 70 PLAZAS AGENTES POLICIA Sólo varones. Edad 20-24 años. Instancias hasta el 31 de mayo. Regalamos programas ambas convocatorias. Diríjase a "ACADEMIA MURO" c/ del Correo, 4, Madrid.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias SE aquella casa amueblada para la temporada de verano. Informes, Portugués, Puentedeume. Avisos ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés, 35. 1.º Telf. 1102. Compras COMPRAR toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087. Alquileres SE alquilan, en lo más céntrico, departamentos en piso propio para oficina o negocio. Razon, de 10 a 1, en Fernán. dez Latorre 64-66, segundo izquierdo. (Edificio Banco Pastor en Cuatro Caminos). Jeroglífico número 925

¿Cómo quiere ella las solapas? SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER: HORIZONTALES. — 1. Relicario. 2. Lara. Alel. 3. Rememoras. 4. Patinadora. 5. Si. Ere. Ep. 6. Ros. 7. Abonado. 8. Lana. Alea. 9. Sa. Oso. Is. VERTICALES. — 1. Raras. Asl. 2. Ereñ. Ana. 3. Lam. Ba. 4. Enero. 5. Camarones. 6. Odesa. 7. Raro. Dá. 8. Rare. Oli. 9. Oesap. Esa.

COMPRO casa o pisos centro o a pital gallega hasta 300.000 pesetas. Ofertas por escrito J. R. Apar. tado, 182. Vigo. Préstamos PRESTAMOS. operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina 16 y 17, bajo. Subastas DE la casa recientemente construida, números 125 y 127 de la calle de la Ribera y 5 de la Marina, de la Ciudad de Betanzos. Cons. ta de espacioso bajo, para negocio, con salida al muelle, y de tres pisos, uno de ellos con galería y sin alquilar. Dicha subasta se celebrará a las doce del domingo veintidós de los corrientes, en Agencia de José No. guero, Betanzos. Teléfono 162. JABONES de Tocador y comunes. Colonias a granel y envasadas. San Andrés, 93. DROGUERIA CELTA Testamentaria TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

CUPON PRO-CIEGOS NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 700 Arte y gusto IMPRENTA El Ideal Gallego. Rapidez y economía RUBINE, 10. — LA CORUÑA

Tintorerías EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tefido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1531. Sucursal en Betanzos, Roldán 34. En Carballo, Casa Siro. Traspasos TRASPASO Café Bar Capitol, sitio céntrico, numerosa clientela, con máquina Omega seis canillas rectangular, moliendo eléctrico, Radio estantería de cristal, mesa de Billar, mostrador grande y moderno, con diez banquetas, moderno alumbrado eléctrico, gran existencia de artículos. Informes, en el mismo café o calle de Lamoia núm. 2, Mellid. POR enfermedad urgente traspaso bar con vivienda, muy barato, Poca renta. Panaderas, 41. 1.º TRASPASO pequeño negocio muy céntrico y acreditado. Informes en esta Ad. ministración. Varios VIVEROS M. Rodríguez. Arbus. tos, jardín, claveles. Gran variedad plantas floración primavera, verano. Visite antes tres cultivos, Ciudad Jardín, Coruña. HABILITADO clases pasivas-colegiadas. Carpintero Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

Ventas SE vende coche niño seminuevo, tipo góndola, Falperra, 42, 2.º. VENDÓ: Mando. lina Italiana, comedor castaño, habitación matrimonio completos, dos camas y armario pequeños. Razón: Correo. Jubiá. APARATO de Radio Americana, pías y corriente, Médico Rodríguez, 8/10, 1.º derecha. MOLINO maquina lero, vendo por aumentarme y no poderlo atender. Informes: Re. lojería V. Mosque. ra, Fuente de San Andrés, 19, La Coruña. VENDÓ Tejera en plena producción maquinaria moderna. Informes: Médico Rodríguez, 7, bajo. (Garage Madrid). SE vende coche turismo Oppel semi-nuevo 15 H. P. Razón: Juan Flórez, 60.

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.323.—Avenida de Rubine, 10

La Coruña, viernes, 20 de mayo de 1949

Teléfonos: Redacción, 1177—Administración, 1542

Su Santidad el Papa recibió en audiencia al Ministro de Educación español

La entrevista duró cincuenta y dos minutos Bendijo al Generalísimo y a España



ROMA.—El señor Ibáñez Martín, con el Prefecto de la Sagrada Congregación de Universidades y Estudios, en el balcón de dicha Congregación, acompañados del Embajador español en la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez (Foto CIFRA).

CIUDAD DEL VATICANO 19.—

(Del enviado especial de la Agencia EFE).—S. S. el Papa Pío XII, ha recibido en audiencia privada al Ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín, a quien acompañaban el embajador de España cerca de la Santa Sede, D. Joaquín Ruiz Jiménez, su esposa la condesa de Marín y su hija, señorita María del Pilar Ibáñez Martín y Mellado, que con esta ocasión vistió por primera vez las galas de mujer. La audiencia se celebró en la Biblioteca privada de S. S.

La conversación duró 52 minutos y en el transcurso de ella el Sr. Ibáñez Martín, que vestía de frac con la banda de la Orden de Alfonso X el Sabio y la Medalla de Presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ofreció a S. S. un libro de horas de la bienaventurada Virgen María, del siglo XV, que le envía S. E. el Jefe del Estado Español Generalísimo Franco, con ocasión de sus fiestas jubilaires.

Terminada la conversación, de la que el Ministro se mostró muy satisfecho por el sentido paternal de S. S., entraron en presencia del Santo Padre la esposa y la hija del Sr. Ibáñez Martín y, finalmente, el séquito, cuyos miembros fueron presentados al Sumo Pontífice.

Su Santidad, que tuvo para los visitantes palabras de paternal afecto, les dio a besar su anillo e impartió su bendición para ellos y sus familias, al mismo tiempo que les entregaba un presente como recuerdo de esta audiencia. Finalmente de rodillas el Ministro y sus acompañantes, el Santo Padre impartió su bendición apostólica con las siguientes palabras pronunciadas en español: "Aurios, votos y bendiciones para el Generalísimo y el pueblo español, tan querido para Nos".

Con el mismo ceremonial que a la llegada, el Ministro y su séquito abandonaron las habitaciones del Santo Padre, trasladándose a la Basílica de San Pedro, donde oraron en la capilla del Santísimo, en la de la Virgen y en la de la Confesión de San Pedro.

A las doce de la mañana y acompañado del embajador de España cerca de la Santa Sede y de monseñor Gaetano, el ministro español visitó a monseñor Montini, sustituto de la secretaría de Estado.—EFE.

Ha muerto un corneta histórico

PARIS 19.—Louis Sellier, el corneta francés que hizo el toque de "alto el fuego" el 11 de noviembre de 1918, fecha del armisticio de la primera guerra mundial, ha fallecido, a los 57 años de edad.—(EFE).

de comer el marido para hacerle ella: comen lo mismo y comen juntos "como los occidentales".

Las inquilinas propinan una paliza al administrador de la casa

Pretendía que le pagase los alquileres

PARIS, 19.—En un inmueble de la calle Villaret-Joyeuse, de esta capital, se ha producido una reyerta entre el administrador de la finca, Auguste Chamart, y varias inquilinas.

Al pedir una de éstas, la señora Mikao, una comunicación telefónica con el exterior, oyó una voz que no era la del portero. Era la del administrador que le advertía que no conseguiría la comunicación mientras no pagase los recibos de alquiler que adeudaba. El administrador se encaminó al piso de la señora Mikao, mientras que ésta bajaba, en unión de otras tres inquilinas. El encuentro se verificó en el tercer piso. Las cuatro mujeres se abalanzaron sobre el administrador, a quien abofetearon, arañaron y apalearon, arrojándolo, por último, escaleras abajo. Al intentar incorporarse, fué atacado de nuevo y entonces el señor Chamart sacó de su bolsillo un revólver del 7,75, del que no hizo uso y cuya vista no consiguió aplacar la furia de las cuatro mujeres. Chamart hubo de darse a la fuga.—(EFE).

Francia considerará ilegal al Gobierno alemán del Oeste mientras no se funda con el Consejo Federal

Opondrá una serie de reparos al Estado germano, en la conferencia de los "cuatro"

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 19.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Las reservas que los franceses han hecho a la Constitución de Bonn no son, en verdad, como para facilitar la tarea de los aliados occidentales en la Conferencia de los Cuatro.

Como se sabe, ante los rusos, esta Carta constitucional simboliza la coronación del edificio político construido por los aliados del Oeste en sus zonas de ocupación. Mas los franceses, obsesionados con la salvaguardia del principio federal o federalista—que ha de mantener la división en Alemania—y con la vigilancia del naciente Estado, aunque han aceptado los organismos esenciales creados por la citada Constitución como resultado de un compromiso entre las tesis centralistas y federalistas, han puesto ciertos reparos importantes.

Los organismos o instituciones creados son: el "Bundestag" o Cámara federal, el Gobierno federal compuesto por un Canciller y los ministros federales, el Presidente de Estado federal, elegido por una Convención también federal, y no por el pueblo, como en la República de Weimar, el Tribunal constitucional y el Consejo federal o "Bundesrat"—segunda Cámara—esta Carta del Estado alemán occidental ha nacido pues, oportunamente, para que la Conferencia de París la ponga a prueba.

Y hasta cabe preguntarse si algún día será efectiva tal y como ha sido redactada y aprobada, con los incidentes que se conocen, o si, como se dice en su último artículo caducará el día que entrará en vigor una Constitución—otra—aprobada libremente por el pueblo alemán.

Durante el período de transición un Comité ejecutivo de 18 miembros alemanes administrará la Alemania occidental. Y en esto surge el primer reparo francés: el Gobierno francés considera dicho Comité ejecutivo como ilegal y no previsto por los acuerdos de Londres. E invita a "los 18" a unirse a los ministros-presidentes que formarán,

EL TIEMPO PROBABLE.—Tiempo fresco, con nubes de espesas. Temperaturas extremas: máxima de 26 grados en Murcia y Málaga, y mínima de 0, en Burgos.

LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 766'2. Temperatura máxima, 16'4, a las 14; mínima, 11'4, a las 6, y media, 13'9. Dirección más frecuente del viento N.

Hidalguía frente a la deslealtad

Actualidad internacional por V. V. V.

Los telegramas que leyó el Caudillo en su discurso de anteayer —botones de muestra de una colección de documentos de esta índole que guardan los archivos del Ministerio de Asuntos Exteriores español— han causado sensación al ser conocidos por el pueblo hispano. Documentalmente han sido probadas las promesas solemnemente hechas posteriormente fueron incumplidas y los propósitos de invasión de nuestra Patria aprovechando el abuso de fuerza y contando con que sólo se pondría a este asalto "una doble protesta impotente" previa por parte de las dos naciones peninsulares...

El mismo jefe de gobierno que prometía a España "reivindicaciones" a costa de Francia, propugnaba y pedía con ahínco tres años después la invasión de nuestro país que habiendo mantenido su neutralidad y habiendo pedido por su propia acción la entrada de tropas alemanas o la entrada de nuestro pueblo en la guerra, ninguna acción desleal había cometido contra los aliados. Este ora el pago que España recibía a su nobleza y a su lealtad.

Ahora se ha visto documentalmente cómo el mismo gobierno que prometía a España su apoyo decidido e incondicional "para todo", atizaba revueltas internas en nuestro país y procuraba por medio de "acciones torpes" crear situaciones en nuestra Patria susceptibles de enredarnos en la guerra mundial.

Y, por efecto también de la luz que arrojan dichos documentos —y los que aludidos por el Jefe del Estado no han sido dados a conocer porque bastaban aquéllos como muestra— ha podido conocer el pueblo español —y también todos los pueblos extranjeros que hay en el mundo— las verdades que se nos han publicado "las prensas libres"— cómo la actitud de neutralidad española fue efecto puro y simple de nuestra voluntad, y cómo España ha mantenido siempre la actitud noble de una posición abierta al entendimiento con todos los pueblos —incluso con aquellos que mos-

traban una vez y otra su mala voluntad mediante actos de "mala vecindad"— sin que jamás haya sido comprendida ni secundada esta actitud de nobleza hidalga en medio de las mayores perfidias y deslealtades de los demás.

¿Qué diferencia entre el proceder de unos y de otros! La Historia dará el calificativo que merece y la gloria que hoy se nos trata de menoscabar a costa nuestra lucha serena, noble y sincera contra la más grande confabulación internacional de "internacionales" sospechosos e inconfesables oligarcas. Porque España es el pueblo que al luchar por ideales nobles ha sabido mantener durante siglos su propósito de independencia, o sostener contra todo el mundo la lucha de la Fe contra la infidelidad y la herejía, e incluso, la lucha por nobles motivos de propagación de la Fe y de la Cultura en la nobilísima misión de crear pueblos sin enriquecerse a costa de ellos ni explotar ni esclavizar a los indígenas sino por el contrario mezclar su sangre con ellos para enaltecerlos.

Ya van comprendiendo muchos problemas la verdad de nuestra lucha y se llegará en que se nos dé la razón. Pero entretanto, es conveniente que el pueblo español sepa hasta qué grado de lealtad lleva el sacrificio noble de sus más legítimos sentimientos para contener su justa indignación en aras de la más noble causa de la Paz y del entendimiento entre los pueblos.

Rasgos

EPILOGO ALECCIONADOR

HABLABAMOS hace meses de una noticia con sentido entre tantas de los días que, o se tienen o resulta incomprendible para la sencilla razón humana. Esa aquella noticia el envío desde Oakridge a Inglaterra de unos gramos de mineral radioactivo destinado a luchar contra el cáncer que había invadido el cerebro de Iris Davis.

Las noticias suelen carecer de epílogo. Brotan inesperadas; concitan la atención de las gentes y son olvidadas sin llegar a conocer su desenlace. Aquella noticia tiene un desenlace conocido: Iris Davis, ha muerto.

Para retrasar esta muerte, el gran angustiado de su padre traspasó las más selladas puertas. La ciencia atómica entreabrió la cámara de su tesoro. Un avión voló sobre el océano, portador de la misteriosa carga en la que por radicar el poder de la destrucción se creía que estaría también el poder de la vida, pero todo ha sido inútil.

¿Por qué? Dicen ahora los hombres de ciencia que los isotopos radioactivos ejercieron su influencia sobre el mal. Lucharon contra los tentáculos cancerosos que se habían ramificado por el cerebro de Iris Davis, pero era tarde, y aquí está la lección de esta noticia. El epílogo ha llegado a descubrirse: los admirables. Sabe ya desenterrar la materia y posee cuerpos invisibles emanaciones son energía directa, fuerza creadora o destructora, según quiera emplearse. La tona, según ha descubierto todavía y que no ha descubierto todavía y que sincronismo entre la razón y la voluntad. Unas veces queremos prematuramente: otras, cuando queremos, ya es tarde. Nuestra ciencia nos muestra algo, pero nuestra libertad tarda en decidirse. De esta indecisión que, en definitiva, es una crisis de moral, puesto que la moral consiste en que cuando el mal o el bien nuestra voluntad rechace o acepte emplearse, nacen todos los males del mundo actual.

Tenemos los isotopos pero cuando llegamos a emplearlos, el poder se ha extendido demasiado y se ha invencible. Tengámoslo en cuenta, puesto que el triste epílogo de aquella noticia lejana, la muerte de Iris Davis, nos lo enseña.

L. L. S.

(CONTINUA EN TERCERA)

Espuma DEL DIA

LAS MUJERES JAPONESAS

SE "OCCIDENTALIZAN"

Entre los japoneses se advierte, cada día con mayor intensidad, la influencia que ejercen sobre ellos los norteamericanos. Y no porque en esa empresa esté empeñado el general Mac Arthur, sino, principalmente, debido al contacto con los miles de militares y funcionarios que, muchos de ellos con sus familias, residen en el Japón. Sobre todo las mujeres han asimilado muy bien las costumbres occidentales.

Hoy, por ejemplo, el 80 por 100 de las muchachas visten a la europea, habiendo desterrado los clásicos y vistosos kimonos. Y se cuidan, además, de seguir fielmente los dictados de la moda. Las faldas, por ejemplo, son largas, a pesar de que no abundan los tejidos. Entre las mujeres japonesas constituye ahora casi un tesoro poseer alguna revista extranjera, si es posible de modas. Aunque ellas saquen modelos y copian estilos de cualquier periódico, incluso de las fotografías en que aparezca cualquier mujer occidental.

Los hombres, no obstante haberse mostrado mucho más conservadores, empiezan también a dejarse influenciar por las costumbres de países que antes se encontraban no sólo material, sino espiritualmente, muy lejanos del que fué poderoso Imperio del Sol Naciente. Se cuenta en Tokio —lo refiere un periodista yanqui— el caso de un viejo carpintero al que su esposa tenía que rendir los máximos honores. Era aquel hombre una especie de dictador casero al que apenas sí podía su mujer mirarle de frente. Hasta que entró a trabajar en un hotel ocupado por familias norteamericanas. Al cabo de unos días llegó cierta noche a su casa decidido a democratizar sus rancias costumbres. Desde entonces la mujer no tiene que condimentarle unos manjares especiales, que ella no compartía, ni, mucho menos, esperar a que haya terminado

